



# ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Δευτέρα 17 Ιουνίου 2013

## ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ

- Δύο βόμβες έπληξαν τις νυχτερινές ώρες χθες την περίμετρο του στρατιωτικού Α/Δ της Mezzeη στη Δαμασκό, που αποτελεί μία εκ των σημαντικότερων Βάσεων των επίλεκτων μονάδων του Στρατού του ASAD. Από τις ισχυρές εκρήξεις φέρεται ότι τραυματίστηκαν τουλάχιστον 20 στρατιώτες του συριακού Στρατού, σύμφωνα με το «Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων». Ακόμη δεν έχει καταστεί σαφές από ποιον πραγματοποιήθηκε η επίθεση. Στο μεταξύ, 3 Λιβανέζοι Σιίτες και ένας Τούρκος σκοτώθηκαν (16/06/13) από πυρά στον Λίβανο, στην ανατολική μεθόριο με τη Συρία, σύμφωνα με μη κατονομαζόμενο αξιωματούχο των λιβανέζικων Υπηρεσιών Ασφαλείας. Παράλληλα, 73 αξιωματικοί του συριακού Στρατού -εκ των οποίων 7 Στγοί και 20 Σχες- αυτομόλησαν και κατέφυγαν με τις οικογένειές τους στην Τουρκία, όπως μετέδωσε (14/06/13) το επίσημο τουρκικό ειδησεογραφικό πρακτορείο. Σημειώνεται ότι α/φος των αιγυπτιακών αερογραμμών με προορισμό τη Ν. Υόρκη, έπειτα από απειλητικό μήνυμα για ανατίναξη, υποχρεώθηκε να πραγματοποιήσει αναγκαστική προσγείωση στο Α/Δ Prestwick της Σκωτίας, όπου αποβιβάστηκαν 5 Σύριοι υπήκοοι, οι οποίοι ζήτησαν πολιτικό άσυλο στη Μ. Βρετανία. Στο μεταξύ, ο Ιορδανός Βασιλιάς, ABDALLAH II, δήλωσε χθες ότι οι ΕΔ της χώρας είναι έτοιμες ν' αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε απειλή προκύψει από τον εμφύλιο πόλεμο στη Συρία. Με τον ABDALLAH αναμένεται να έχει συνομιλίες στην Ιορδανία ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDE, με κύριο αντικείμενο τη συριακή κρίση. Ο εκπρόσωπος του αμερικανικού Πενταγώνου, C. HAGEL, δήλωσε ότι, έπειτα από αίτημα της Ιορδανίας, τα αμερικανικά μαχητικά α/φη «F-16» και οι πύραυλοι «PATRIOT» θα παραμείνουν σε ιορδανικό έδαφος και μετά το πέρας των κοινών Ασκήσεων ΗΠΑ, Ιορδανίας και άλλων 17 χωρών, που θα διεξαχθούν στα τέλη Ιουνίου κοντά στα συριακά σύνορα. Από την πλευρά του, ο Ρώσος Πρόεδρος, V. PUTIN, σχολιάζοντας χθες την απόφαση των ΗΠΑ ν' αποστείλουν όπλα στους Σύριους αντικαθεστωτικούς, δήλωσε ότι η Δύση «δεν πρέπει να εξοπλίζει μαχητές που τρώνε ανθρώπινες σάρκες», ενώ επιβεβαίωσε και την ύπαρξη διαφορών με τους Δυτικούς εταίρους του στο θέμα της Συρίας. Στο μεταξύ, μετά τη συνάντησή του με τον PUTIN, χθες στο Λονδίνο, ο Βρετανός Πρωθυπουργός, D. CAMERON, εξέφρασε την ελπίδα ότι παρά τη μεγάλη διάσταση απόψεων στο θέμα της Συρίας, οι δυσκολίες είναι δυνατόν να ξεπεραστούν. Στη Ρωσία μεταβαίνει σήμερα ο Τούρκος ΥΦΥΠΕΞ, F. SINIRLIOGLU, προκειμένου ν' αξιολογήσει τις εξελίξεις στη Συρία. Παράλληλα, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος, M. MURSI, ανακοίνωσε (15/06/13) το κλείσιμο της συριακής πρεσβείας στο Κάιρο και ανακάλεσε τον Αιγύπτιο επιτετραμμένο από την Πρεσβεία στη Δαμασκό, ενέργεια την οποία Σύριος αξιωματούχος χαρακτήρισε «ανεύθυνη»,

εκφράζοντας την πεποίθηση ότι η απόφαση αυτή σίγουρα δεν εκφράζει τον αιγυπτιακό λαό. Ο αιγυπτιακός Στρατός, μία ημέρα μετά την εν λόγω απόφαση του MURSI, ανακοίνωσε ότι δεν προτίθεται «να εμπλακεί στις εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών». Την ίδια στιγμή, ο «Αραβικός Σύνδεσμος» χαιρέτισε την πρόταση του Προέδρου MURSI, για «μίνι διάσκεψη» για το ζήτημα της κρίσης στη Συρία. Τέλος, σήμερα αρχίζει η Σύνοδος Κορυφής του «G8» στη Β. Ιρλανδία, όπου θα συζητηθεί, μεταξύ άλλων, και η συριακή κρίση. (1<sup>η</sup> BBC - 3<sup>η</sup> CNN - 2<sup>η</sup> TV5 - 7<sup>η</sup> NTV - AFP - LE MONDE - REUTERS - AL JAZEERA - BBC Arabic - MAANnews)

- Η βρετανική ε/φ «GUARDIAN» συνεχίζει να δημοσιεύει τις αποκαλύψεις του E. SNOWDEN, ο οποίος ανέφερε ότι και η βρετανική Κυβέρνηση είχε προβεί σε παρακολούθησεις τηλεφώνων και ηλεκτρονικών μέσων κατά τη Σύνοδο του «G20», στο Λονδίνο, τον Απρίλιο του 2009. Συγκεκριμένα, οι Βρετανοί εικάζεται ότι είχαν τουρκικούς και νοτιοαφρικανικούς στόχους, ενώ η αμερικανική «NSA» -που συνεργαζόταν στο πρόγραμμα- στόχευε τον τότε Ρώσο Πρόεδρο, D. MEDVEDEV. Ερωτήματα εγείρει η περίοδος που διάλεξε ο SNOWDEN να προβεί στις αποκαλύψεις αυτές, δεδομένου ότι στη Μ. Βρετανία συνέρχεται (17-18/06/13) το «G8». (1<sup>η</sup> CNN)
- Σύμφωνα με το κρατικό ειδησεογραφικό πρακτορείο της Β. Κορέας, «KCNA», η Pyongyang πρότεινε (16/06/13) στην Washington τη διεξαγωγή υψηλού επιπέδου συνομιλιών μεταξύ των δύο χωρών. Ανώτερος κυβερνητικός αξιωματούχος των ΗΠΑ δήλωσε ότι η αμερικανική Κυβέρνηση θα έχει επαφές (18-19/06/13) με αξιωματούχους από τη Ν. Κορέα και την Ιαπωνία προκειμένου να συζητηθεί η εν λόγω βορειοκορεατική πρόταση. Στο μεταξύ, ο Λευκός Οίκος δήλωσε ότι οι ΗΠΑ είναι ανοικτές στο ενδεχόμενο διαλόγου με τη Β. Κορέα, αναμένουν, ωστόσο, βήματα από την πλευρά της. (2<sup>η</sup> CNN - REUTERS)
- Οι αραβικές Μοναρχίες του Κόλπου, των οποίων οι σχέσεις με το Ιράν είναι τεταμένες, έδωσαν (16/06/13) συγχαρητήρια στον νέο Ιρανό Πρόεδρο, τον μετριοπαθή H. ROHANI. Ο Ισραηλινός Πρωθυπουργός, B. NETANYAHU, ζήτησε από τον ROHANI τον τερματισμό του πυρηνικού προγράμματος της Τεχεράνης. Αμερικανοί αξιωματούχοι εκτιμούν ότι η νίκη του H. ROHANI αποτελεί ευκαιρία για την επίλυση του εν λόγω θέματος. Επίσης, ο Σύριος Πρόεδρος, B. AL ASAD, εξέφρασε, σε συγχαρητήριο μήνυμά του προς τον ROHANI, την επιθυμία «να ενισχύσει τις σχέσεις με το Ιράν», στρατηγικό του σύμμαχο, κυρίως στον πόλεμο που διεξάγουν τα συριακά στρατεύματα κατά των αντικαθεστωτικών. (3<sup>η</sup> TV5 - AFP - REUTERS - AL JAZEERA)
- Ο Πρωθυπουργός της Τσεχίας, P. NECAS, ανακοίνωσε (16/06/13), από την Πράγα, ότι σκοπεύει να υποβάλει σήμερα την παραίτησή του, εξαιτίας σκανδάλου διαφθοράς και κατάχρησης εξουσίας, στο οποίο εμπλέκεται η πιο στενή συνεργάτιδά του. (3<sup>η</sup> BBC - AFP)

## ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

### 1. ΤΟΥΡΚΙΑ

- Συνεχίσθηκαν μέχρι αργά χθες βράδυ οι συγκρούσεις μεταξύ διαδηλωτών και Αστυνομίας σε διάφορες πόλεις. Συγκεκριμένα, στην Κων/πολη, η Πλατεία Taksim εκκενώθηκε χθες τις πρώτες πρωινές ώρες ύστερα από επέμβαση της Αστυνομίας, ενώ σημειώθηκαν συμπλοκές μεταξύ διαδηλωτών και αστυνομικών Δυνάμεων γύρω από την Πλατεία καθώς και σε προάστια και συνοικίες της πόλης επειδή δεν επιτράπη η προσέγγιση των διαδηλωτών στην Πλατεία και στο Πάρκο Gezi. Στην Άγκυρα, επεισόδια ξέσπασαν χθες το μεσημέρι στην Πλατεία Kizilay, όταν αστυνομικοί δεν επέτρεψαν τη μεταφορά της σορού του E. SARISULUK στο συγκεντρωμένο πλήθος

προκειμένου να πραγματοποιηθεί τελετή μνήμης, ενώ σημειώνεται ότι πλέον των **100 διαδηλωτών συνελήφθησαν**. Διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν επίσης και στους Νομούς Αδάνων (Adana) και Σμύρνης (Izmir). Στο μεταξύ, ο Πρωθυπουργός, **R. T. ERDOGAN**, εκφώνησε χθες ομιλία σε συγκέντρωση πλέον του 1 εκατ. οπαδών του «AKP» -πλέον των 100.000 σύμφωνα με τα γαλλικά ΜΜΕ- στην περιοχή **Kazlıcesme της Κων/πολης**. Ο **ERDOGAN**, αναφερόμενος στα γεγονότα για το Πάρκο Gezi, δικαιολόγησε την επέμβαση της Αστυνομίας για την απομάκρυνση των διαδηλωτών, επισημαίνοντας ότι συνιστούσε καθήκον του να δώσει τη σχετική εντολή. Προειδοποιώντας δε τα διεθνή ΜΜΕ, τόνισε χαρακτηριστικά: «*Εάν επιθυμείτε να δείτε την εικόνα της Τουρκίας, αυτή βρίσκεται εδώ*». Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του «CHP», **K. KILICDAROGLU**, επέκρινε την παρέμβαση των Αστυνομικών Δυνάμεων, τονίζοντας ότι όσοι δεν εφαρμόζουν τον Νόμο θα βρεθούν κάποια στιγμή αντιμέτωποι μ' αυτόν. Παράλληλα, ο Πρόεδρος του «MHP», **D. BAHCELI**, σε επίσκεψη που πραγματοποίησε στην περιοχή **Yenimahalle της Άγκυρας**, ανακοίνωσε τους υποψηφίους για τους Δήμους Aykurt και Kazan. Ο ίδιος τόνισε ότι υπεύθυνος για την ένταση στην Πλατεία Taksim είναι ο Πρωθυπουργός και ότι η μόνη οδός για τη Δημοκρατία είναι η προσφυγή στις κάλπες. Στο μεταξύ, το Βερολίνο κάλεσε την Τουρκία να σεβασθεί «*την ελευθερία της έκφρασης*», σύμφωνα με μήνυμα του εκπροσώπου της γερμανικής Κυβέρνησης, **S. SEIBERT**, στο «TWITTER». Επίσης, το Συμβούλιο της Ευρώπης κάλεσε την Τουρκία ν' αποφύγει «*οιανδήποτε περαιτέρω κλιμάκωση της βίας*», μετά τη βίαιη απομάκρυνση των διαδηλωτών στην Κων/πολη. Τέλος, σε γενική απεργία σήμερα κάλεσαν τα δύο βασικά συνδικάτα, «**KESK**» και «**DISK**», σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη βίαιη καταστολή -κατά τη διάρκεια του σαββατοκύριακου- των διαδηλώσεων σε Κων/πολη, Άγκυρα και σε άλλες πόλεις. (1<sup>η</sup> CNN TURK & NTV & TRT1 & TV5 - 2<sup>η</sup> TRT1 & NTV & CNN TURK & BBC - 3<sup>η</sup> CNN TURK & TRT1 - 4<sup>η</sup> NTV & TRT1 & CNN - AFP - AL JAZEERA)

## **2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ**

### **□ ΣΕΡΒΙΑ**

- Κατά τη χθεσινοβραδινή συνάντηση της ηγεσίας του κυβερνώντος συνασπισμού, επιτεύχθηκε συμφωνία για τις λεπτομέρειες των μέτρων κατά της κρίσης, που αφορούν τη μείωση των προϋπολογισμών των Υπουργείων, συμπεριλαμβανομένων των προμηθειών, των επιδοτήσεων και των επενδύσεων. (Σερβικά ΜΜΕ)
  - **ΚΟΣΟΒΟ**
- Οι Πρωθυπουργοί Σερβίας και Κοσόβου, **I. DACIC** και **H. THACI**, αντίστοιχα, συμμετείχαν στο «European Forum 2013» (15-16/06/13) στο Wachau της Αυστρίας, όπου είχαν σύντομη συνομιλία, παρουσία διερμηνέων. Ο ΥΠΕΞ της Αυστρίας, **M. SPINDELEGGGER**, χαρακτήρισε «*ιστορική*» τη φετινή συνάντηση, λόγω της συμμετοχής των δύο χωρών. (Σερβικά & αλβανικά ΜΜΕ του Κοσόβου)
- Βελιγράδι και Pristina ανταλλάσσουν σήμερα Συνδέσμους. Ο **DEJAN PAVICEVIC** τοποθετείται στο Γραφείο της Ε.Ε. στην Pristina και ο **LULZIM PEÇI** στην Αποστολή της Ε.Ε. στο Βελιγράδι. (Σερβικά & αλβανικά ΜΜΕ του Κοσόβου)
- Συνεχίζονται σήμερα στις Βρυξέλλες οι συνομιλίες μεταξύ Βελιγραδίου και Pristina σε επίπεδο Υπουργών, με θέμα τις τηλεπικοινωνίες και την ενέργεια. (Σερβικά & αλβανικά ΜΜΕ του Κοσόβου)
- Σύμφωνα με δηλώσεις του Προέδρου της Κροατίας, **I. JOSIPOVIC**, στην τελετή ένταξης της χώρας στην Ε.Ε. στις 30 Ιουνίου θα είναι προσκεκλημένα όλα τα κυρίαρχα κράτη, μεταξύ των οποίων και το Κόσοβο. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)
- Κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Τράπεζας Ανάπτυξης του Συμβουλίου της Ευρώπης (CEB), που πραγματοποιήθηκε (14/06/13) στη Μάλτα, 31 από τα 40 μέλη ψήφισαν «ΥΠΕΡ» της ένταξης του Κοσόβου στο εν λόγω χρηματοπιστωτικό

**ιδρυμα.** Ο ΥΦΥΠΕΞ του Κοσόβου, P. SELIMI, δήλωσε ότι το Κόσοβο θα ωφεληθεί από τη «CEB» με δάνειο ύψους μέχρι 40 εκατ. €, με ευνοϊκούς όρους. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)

□ **ΠΓΔΜ**

- **Ο Πρόεδρος του «DUI», A. ΑΗΜΕΤΙ,** στο πλαίσιο επίσκεψής του στη Γερμανία, παραχώρησε συνέντευξη στον Ρ/Σ «DEUTSCHE WELLE» και, αναφερόμενος στο θέμα της ονομασίας, **δήλωσε: «Με την Κυβέρνηση συνασπισμού έχουμε συνεννοηθεί ότι θα πρέπει να βρεθεί ένας συμβιβασμός με την ελληνική πλευρά για το θέμα της ονομασίας. Εμείς, ως Αλβανοί, έχουμε ενημερώσει όλα τα σ/μ κόμματα με ποια ονόματα δεν συμφωνούμε. Δεν συμφωνούμε η χώρα να ονομασθεί "Σλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας" ή "Εθνική Δημοκρατία της Μακεδονίας", αλλά ούτε να παραμείνει η ονομασία "Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας". Συμφωνούμε με τις ονομασίες "Δημοκρατία της Άνω Μακεδονίας" και "Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας"». Ο ΑΗΜΕΤΙ εμφανίστηκε απαισιόδοξος για την επίτευξη λύσης πριν από τη Σύνοδο Κορυφής του Ιουνίου.** (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **Ο ΥΠΕΞ, N. ΡΟΠΟΣΚΙ,** στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο «European Forum 2013» για το μέλλον της Ευρώπης, **συναντήθηκε με τον Αυστριακό ομόλογό του, M. SPINDELEGGER, με τον οποίο συζήτησε το θέμα της ένταξης των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στην Ε.Ε. και ειδικότερα την ευρωπαϊκή πορεία της ΠΓΔΜ.** (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **Η Δήμαρχος του Tetovo, T. ARIFI,** συναντήθηκε χθες με τον Αναπληρωτή Βοηθό ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, RH. REEKER και τον Πρεσβευτή των ΗΠΑ στα Σκόπια, P. WOHLERS, με τους οποίους συζήτησε τις πολιτικές εξελίξεις στη χώρα και την ευρύτερη περιοχή, καθώς και την ευρωατλαντική πορεία των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **Συνεδριάζει σήμερα για 4<sup>η</sup> φορά η Κοινοβουλευτική Εξεταστική Επιτροπή για τα γεγονότα της 24<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου.** Υπενθυμίζεται ότι στην Επιτροπή θα κληθούν να καταθέσουν ο Πρόεδρος της Βουλής, Βουλευτές, δημοσιογράφοι και μέλη της Ασφάλειας. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
- **Σε δηλώσεις της στον Ρ/Σ «FREE EUROPE», η Πρέσβης της Γερμανίας στα Σκόπια, G. STEINACKER, τόνισε: «Η ΠΓΔΜ δεν θα πρέπει να δυσανεστηθεί με την απόφαση της Ε.Ε. στη Σύνοδο του Ιουνίου. Ποτέ μην πείτε "όχι" σε οτιδήποτε». Αναφερόμενη στις διαδηλώσεις που διοργανώθηκαν στον Δήμο Centar, δήλωσε ότι ακόμη δεν γνωρίζει την πραγματική αιτία διεξαγωγής τους.** (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)

□ **ΑΛΒΑΝΙΑ**

- **Ο Πρωθυπουργός, S. BERISHA,** ολοκλήρωσε την προεκλογική εκστρατεία του «Δημοκρατικού Κόμματος» στο Αργυρόκαστρο, όπου **αναφέρθηκε και στα εγκαίνια λειτουργίας της σήραγγας στον οδικό άξονα Τιράνων-Ελμπασάν, έργο το οποίο αποκάλεσε «ένα από τα αριστουργήματα» της Κυβέρνησής του.** Το εν λόγω έργο υποδομής θα μειώσει σημαντικά τη διαδρομή από Τίρανα προς Ελμπασάν, Πόγραδετς, Κορυτσά, ΠΓΔΜ και Ελλάδα. **Ο BERISHA επέκρινε τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, E. RAMA, ότι «μιλάει πολύ και δεν καταφέρνει να πείθει τους πολίτες».** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Το «Σοσιαλιστικό Κόμμα» ολοκλήρωσε την προεκλογική εκστρατεία του στο Ελμπασάν, από όπου ο Πρόεδρός του, E. RAMA, κάλεσε τους οπαδούς να ψηφίσουν μαζικά τους υποψήφιους Βουλευτές του κόμματος, τονίζοντας ότι «η στήριξη του οράματος της αναγέννησης πλησιάζει».** Αναφερόμενος στον Πρωθυπουργό, S. BERISHA, τόνισε ότι «ο λαός θα τον τιμωρήσει, διότι σκόρπισε τα λεφτά στους δρόμους» και συμπλήρωσε ότι «θα πρέπει να δώσει απάντηση για το "τούνελ της φτώχειας" που άνοιξε στο Ελμπασάν και σε όλη την Αλβανία». **Κατά τη**

συνάντησή του με οπαδούς του κόμματος στον Αυλώνα, υποσχέθηκε την ανασυγκρότηση της Αστυνομίας, αφού τόνισε ότι το επίπεδο της εγκληματικότητας στη χώρα έχει αυξηθεί σημαντικά, τη στιγμή που οι αστυνομικές Αρχές είναι ανύπαρκτες. (Αλβανικά MME)

#### □ **ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ**

- Χιλιάδες πολίτες διαδήλωσαν χθες στη Σόφια ζητώντας την παραίτηση της Κυβέρνησης. (REUTERS)
- Συνάντηση με εκπροσώπους ΜΚΟ και διαδηλωτών, οι οποίοι αντιτάχθηκαν σθεναρά στην τοποθέτηση του D. PEEVSKI ως επικεφαλής της «Υπηρεσίας Εθνικής Ασφάλειας» (SANS), θα έχει σήμερα στη Σόφια ο Πρωθυπουργός, P. ORESHARSKI. Ο ίδιος δεσμεύθηκε πως εντός της εβδομάδας θα πραγματοποιήσει σειρά συναντήσεων και διαβουλεύσεων, προς αναζήτηση νέας υποψηφιότητας για τη θέση του Δκτή της «SANS», που θα τυγχάνει ευρείας κοινωνικής αποδοχής. Στο μεταξύ, ο Πρόεδρος του «Βουλγαρικού Σοσιαλιστικού Κόμματος» (BΣK), S. STANISHEV, παραδέχθηκε (16/06/13) πως η επιλογή PEEVSKI αποτέλεσε πολιτικό λάθος, συμπληρώνοντας ότι η Αριστερά και το «Κίνημα Δικαιωμάτων και Ελευθεριών» δεν προέβησαν σε ορθή εκτίμηση της κοινής γνώμης. (Βουλγαρικά MME)

### **3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ**

#### □ **ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ - ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ**

- Ο νέος Παλαιστίνιος Πρωθυπουργός, R. HAMDALLAH, μετέβη (16/06/13) στο τέμενος «Al Aqsa» στην ανατολική Ιερουσαλήμ, σύμφωνα με το παλαιστινιακό πρακτορείο «WAFA». (AFP)

#### □ **ΚΟΥΒΕΪΤ**

- Το Συνταγματικό Δικαστήριο ακύρωσε τις τελευταίες Βουλευτικές Εκλογές και διέταξε (16/06/13) τη διάλυση του Κοινοβουλίου, με επακόλουθο η χώρα να οδηγηθεί στη διεξαγωγή εκλογών, εξέλιξη που ενδεχομένως σηματοδοτεί μια εποχή πολιτικής αστάθειας. (REUTERS - AFP)

### **4. ΑΦΡΙΚΗ**

#### □ **ΑΙΓΥΠΤΟΣ**

- Ο ΥΠΕΞ, M. K. AMR, επισκέφθηκε (16/06/13) την Αιθιοπία για συνομιλίες σχετικά με τη διμερή διένεξη για την κατασκευή φράγματος. (AL JAZEERA)
- Ο Πρόεδρος, M. MURSI, όρισε Κυβερνήτη του Luxor τον Ισλαμιστή ADEL MOHAMED AL KHAYAT, ο οποίος είχε συμμετάσχει στην τρομοκρατική επίθεση στην εν λόγω περιοχή το 1997, με αποτέλεσμα τον θάνατο δεκάδων τουριστών. (REUTERS)

#### □ **ΜΑΥΡΙΤΑΝΙΑ**

- Η Ε.Ε. θα διαθέσει το ποσό των 46 εκατ. € στη Μαυριτανία, με σκοπό την αντιμετώπιση της φτώχειας. (AL QUDS)

### **5. ΕΥΡΩΠΗ**

#### □ **ΓΑΛΛΙΑ - ΚΑΤΑΡ**

- Σύμφωνα με μη κατονομαζόμενη διπλωματική πηγή, ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDE, θα πραγματοποιήσει επίσκεψη στις 22-23/06/13 στο Κατάρ, με σκοπό την ενίσχυση των διμερών σχέσεων. (AFP)

## **ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ**

- Σε αλληπάλληλες εκρήξεις χθες σε διάφορες περιοχές του N. Ιράκ 32 άτομα σκοτώθηκαν και 100 τραυματίστηκαν. (BBC Arabic - AFP - AL JAZEERA)
- Σύμφωνα με το ειδησεογραφικό πρακτορείο της Μαυριτανίας, «ANI», η «AL QAEDA IN THE ISLAMIC MAGHREB» (AQIM) επιβεβαίωσε (16/06/13) τον θάνατο των 2

ηγετικών στελεχών της, **ABDELHAMID ABOU ZEID** και **ABDALLAH AL CHINGUETTI**, νωρίτερα το τρέχον έτος. (REUTERS)

- Ένοπλοι πυροβόλησαν και σκότωσαν (16/06/13) τον Λίβυο δικαστή, **MOHAMMED HOUIDI**, έξω από δικαστήριο της πόλης **Derna**, η οποία αποτελεί προπύργιο των Ισλαμιστών. (REUTERS)
- Βομβιστική επίθεση κατά λεωφορείου σημειώθηκε (15/06/13) στην πρωτεύουσα της Επαρχίας **Balochistan, Quetta**, στο **ΝΔ Πακιστάν**, με αποτέλεσμα να σκοτωθούν τουλάχιστον 11 φοιτήτριες και να τραυματισθούν 20 άτομα, σύμφωνα με ανακοίνωση της Αστυνομίας. (AFP)

\*\*\*

E.A.HATZISAVVAS NIS